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ben pedig illeték 
A kereskedelmi 
kezelt 472 rendelet 
a kamarának az 
érdekekben való

Ä nemzetiségi árulás
Kassa, febr. 20.

Evek óta fonják már azt a köte­
let, amellyel a nemzetiségek körül 
akarják hurkolni a magyarság nya­
kát. Evek óta készül már a nemzeti­
ségek ringje, amelynek az a célja, 
hogy vaskapcsai között széjjelrop- 
pantsa a magyarságot. Az egész gyil­
kos célzatú szervezkedésnek pedig, 
mint mindenkor minden magyarelle­
nes hadjáratnak és orvtámadásnak, 
Bécs a szervező központja.

Az osztrák császárvárosba legelőbb 
a hazai oláhság vezérei lopództak fel, 
hogy esküdt ellenségeinkkel üssenek 
pártot ellenünk. Aztán következett a 
pángermán és a nagyosztrák agitáció, 
amelyek tüzét Bécsből szították. A 
horvatok a vádjaikkal Bécsbe szalad­
tak és ott kerestek és találtak szövet­
ségeseket az ausztriai délszlávokban, 
kiknek megbízottai még Budapestre is 
leszemtelenkedtek. A tótok hazafiat- 
lan mozgalmának vezérférfiai pedig 
az ausztriai csehek pórázán mozog-

Tágából Bécsből kapják
részben a titkos utasításokat, részben 
a propaganda céljaira szolgáló pénzt.

Mig a magyarországi nemzetisé­
gek és ausztriai szövetségeseik egy ideig 
külön nemzetiségi csoportokban mű­
ködtek, most már körülbelül védő- és 
dacszövetségben vannak egymással.A 
magyarsággal szemben való közös 
gyülölség hova-tovább nagyon közel 
vitte egymáshoz, úgy, hogy most kö­
rülbelül már valamennyien együtt 
vannak és közös erővel operálnak.

Beszédes bizonysága ennek egy 
Prágában nagy titokban lefolyt ma­
gyarellenes gyűlés. A magyarellenes 
konventikulumot a csehek hívták 
össze és a gyűlésnek főtárgya az 
„elnyomott“ magyarországi tótság 
támogatása, azaz föllázitása volt. De 
ez alkalommal magyarországi tótok 
mellett magyarországi rutének és hor- 
vátok is dühöngtek a magyar állam­
eszme és az államnyelv ellen és a 
pánszláv testvériség nevében szolida­
ritást fogadtak a közös ellenséggel, a 
magyarsággal szemben.

A nemzetiségi összeesküvés tehát

már teljes, a hurok elkészült, a ring 
megalakult. Szimptomatikus jelenség, 
jellemző tünet ez akkor, amikor 
Ausztriában is azok között a szláv 
nemzetiségek között, a melyek a ma­
gyarországi nemzetiségek gonosz ak­
namunkájának szellemi és anyagi tá­
mogatói, az ausztriai németség ellen 
megalakult a szláv unió. Igaz, hogy 
az ausztriai német pártok vezérei azt 
hangoztatják, hogy a Reichsrathban 
a németek erősebbek a szlávoknál, 
igaz, hogy a szláv blokkal valószínű­
leg szembeállítják majd a német 
blokkot, mindamellett a szláv unió 
jelentőségét és erejét nem szabad le­
kicsinyelni. Nem szabad ezt megtenni 
nemcsak osztrák szempontból, hanem 
Magyarországgal kapcsolatban sem.

Magyarországon egy gyékényen 
árulnak a nemzetiségek, főképpen a 
szlávok. Ausztriában szövetséggé tö­
mörülnek azok a szlávok, a kik tit­
kos fegyvertársai a mi nemzetiségeink­
nek. Valószínű, hogy a mi hazaáru­
lóink vérszemet kapnak majd ettől 
és elérkezettnek látják majd az időt 
a cselekvésre.

De azért csöppet sem félünk. Tud 
majd cselekedni a magyar állam és 
a magyarság is. Bármilyen jól fonták 
a kötelet, a melyet nyakunkra akar­
nának hurkolni, szét tudjuk még 
tépni, bármilyen keményen állják a 
ringet, fel tudjuk még robbantani !

Ä kamara közgyűlése,
(Az évi jelentés. — Októberben uj válasz­
tás lesz. — A szepes-gömöri vasút. — 
Az 1908. évi zárszámadás. — A kamara 

60 éves jubileuma.(
Pénteken délután tartotta meg a keres­

kedelmi és iparkamara rendes havi közgyű­
lését.

Napirend előtt Siposs A. Gyula elnök 
bejelentette, hogy a debreczcni kereskedelmi 
és iparkamara elhunyt elnökének, Szabó 
Kálmánnak temetésén Dr. Siposs Aladár tit­
kárral a kamarát képviselte, ezt, valamint a 
többi elnöki közlést a közgyűlés tudomásul 
vette. Ezután felolvastattak a miniszteri ren­
deltek.

ügyben rendelkezett, 
minisztériumtól ér­
bő alkalmat nyújtott 
ipari- és kereskedelmi 
intenzív tevékenység 

kifejtésére s ott, ahol szükségesnek bizo­
nyult, körlevelekben és hírlapi propagandá­
ban gondoskodott arról, hogy a közérdekű 
dolgok minél szélesebb körben jussanak 
köztudomásra. Gondoskodott a kamara arról 
is, hogy a kerület nagyobb városaiban to­
vábbképző tanfolyamok tartassanak, a me­
lyek a beérkezett jelentések szerint sikerrel 
rendeztettek. A kereskedelmi minister által 
nyújtott ösztöndíjak, munkásjutaimak és ál­
lamsegély összege 9651 koronát tett ki az 
elmúlt évben, azonkívül tetemes értéket kép­
viselő gépsegélyben is részesítette a minisz­
ter a hozzáforduló iparosokat. De a kamara 
is nagyobb összeggel járult hozzá az elmúlt 
évben az általa fentartott ipari és kereske­
delmi akciókhoz, amennyiben iparfejlesztésre, 
iparoktatási célokra és tanulmányi ösztön­
díjakra 10577 koronát áldozott. A felolva­
sott titkári jelentést tetszéssel fogadta a köz­
gyűlés.

Titkár ezután ismertette a miniszter le­
iratát a kamara újjáalakítása tárgyában. E 
szerint a kamara öt éves ciklusa ez idén 
lejárván, a folyó évben október hóban uj 
választások iratnak ki, a mikor is az uj 
kamara tagjai ujabbi öt évre megválasz­
tatnak.

Titkár beszámolt a szepes-gömöri va­
sút ügyében a minisztériumban megtartott 
értekezlet eredményéről, mely szerint a va­
sút felépítése talán már a közel jövőben 
várható.

A kamara 1908. évi zárszámadását a 
közgyűlés tudomásul vette, a számadás sze­
rint 26040 korona felesleggel zárult az 
1908. év.

Tárgyaltatott még a kolozsvári kamara 
átirata a hordóhitelesités ügyében, a sop­
roni kamara átirata a vasúti sóraktárak 
ügyében, a debreceni kamara átirata a ka­
marai választások reformja dolgában.

Végül tudomásul vette a közgyűlés, 
hogy az uj ipartörvény tervezetére vonat­
kozó tárgyalások befejeztettek.

Siposs A. Gyula elnök indítványára 
elhatározta a közgyűlés, hogy a kamara 60 
éves fenállásának jubileumát nagyobbsza- 
básu ünnepségek keretében fogja a jövő 
esztendőben megülni és e végből megbízza 
az elnökséget, hogy az előkészítő munkála 
tok megbeszélésére bizottságot hívjon össze, 
a mely a teendők iránt intézkedni és a leg 
közelebbi közgyűlésnek jelentést tenni fog

Kinevezés. A töldmivelesügyi mi­
niszter Czitló Ferenc és Jankó Miklós kassai 
kir. mérnököket, a vízügyi műszaki személy­
zet létszámában főmérnökökké kinevezte.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár 
köhögés, skrufulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva. oe

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkel 
„Rache“ eredeti rnomagoldet Kapható orvosi rendeletre n gyógyszertárak 

han. — Ara Uvcgcnkint 4.— korona.
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Dr. Siposs Aladár titkár előterjesztette 
a kamara 1908. évi működéséről szóló je­
lentését, amelyből kitűnik, hogy az iroda 
12077 ügydarabot dolgozott fel, amelyből 
23 esetben A védjegy ügy ben, 770 eset-

Emeli az étvágyat és n testsúlyt, megszün­
teti a köhögést, váladékot, éjjeli Izzadást.
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Több mint piknik
A holnapi mulatság.

A közönségnek bizonyára feltűnt, hogy 
a kassai hölgyek által holnap este a Sehalk- 
ház nagytermében rendezendő piknikről több 
szó esett, mint rendesen más mulatságról. 
Ezt a kedvezést, méltóztassék elhinni, nem 
pusztán a nekünk fölötte rokonszenves ren­
dezőség kedvéért tettük. Nem, mert ez a 
piknik, több mint egyszerű mulatság.

Ott, ahol holnap, a Schalkház nagyter­
mében a vidámság és a szórakozás ád egy­
másnak találkát s ahol fesztelen mulatság 
várja derűs kedvvel a közönséget, ott a báli 
hangulat forró levegőjében, egy nagyszerű 
terv megvalósítása tog szövődni. Más bá­
loknál, a mulatság édes mámorának kipihe­
nése után, csak egy kellemesen töltött éj­
szaka emléke marad meg. Ennek a holnapi 
pikniknek, azonban maradandó nyoma is 
lesz. A piknik jövedelméből ugyanis egy 
mindnyájunk legmelegebb érdeklődésére szá­
moltam akció kap bizonnyal jelentékeny 
táplálékot és pedig: az Országos Háziipari 
Szövetség akciója.

Hogy mi a célja a háziipari szövetség­
nek, azt már más alkalommal bőven kifej­
tettük. Foglalkoztatni akarja a magyar nép 
ezreit, akik a téli hónapokban tétlenségre 
kárhoztatvák. Rengeteg munkaerőt akar be­
kapcsolni a magyar ipari termelésbe, mely 
munkaerő eddig értéktelenül kallódott el. A 
háziipar száz és száz válfaja az, amit meg 
lehet honosítani értelmes népünknél. Ennek 
a nagyszerű mozgalomnak egyik eszköze, 
hogy úgy mondjuk, vagyongyüjtési módja 
a holnapi piknik. Aki holnap a Schalkház- 
ban mulat, szórakozásának összegéből jelen­
tékenyen hozzá járul a haziipar meghono­
sításához.

Több mint piknik a holnapi est. A mu­
latság köntösébe öltözött komoly társadalmi 
akció egy mozzanata, melyhez hozzájárulni, 
melyet sikerre vinni, a legszebb hazafiul 
kötelesség. Azt hisszük, Kassa közönsége a 
holnapi pikniken hazafias gondolkodásának 
újabb tanujelét fogja adni.
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ged következtetni. Normális időben 
soha meg nem történt, hogy a kas­
sai czredek, naponta téli gyakorlatot 
csináltak volna. A tőkési hegyek kö­
zött, már hetek óta szokatlan izga­
lommal folyik a gyakorlatozás. De 
nemcsak a gyalogosok, hanem a sze­
kerészek, tüzérek is erősen készül­
nek. Az élelmezési raktárakban vizs­
gálják és újra számba veszik a kész­
letekéi. Az élelmező tisztek már meg­
kapták a különleges viszonyok közötti 
élelmezésre vonatkozó rendelkezéseket.

Mindezen körülmények — beava­
tott katonai körök véleménye szerint 
— szoros összefüggésben vannak a 
mozgósítás előkészületeivel. Teljesen 
bizonyosra veszik, hogy március első 
hetében, de legkésőbb 10-éig a kassai 
hatodik hadtestet mozgósítják.

Előkelő katonai forrásunk szerint, 
a járadékkölcsön kötvények kibocsátása 
is kapcsolatban van a mozgósítással, 
amennyiben a monarchia érckészletét 
a kormányoknak a hadipénztár ren­
delkezésére kell bocsátaniok.

HÍREK.

Mozgósításra készen.
A hatodik hadtest háború előtt.

A honvédséget is bevonják.
Napok óta erősen tartja magát |az 

a hir, hogy a kassai hadtestet tavasz- 
szal, még pedig Március 10-ike körül 
mozgósítják Szerbia ellen. Sőt a moz­
gósításba belevonják a honvédséget is, 
melynek az lesz a feladata, hogy a 
közös hadtest kivonulása után helyőr­
ségi szolgálatot teljesítsen.

A kassai hadtesthez tartozó had­
kiegészítő parancsnokságoknál hir sze­
rint, már készen állanak az összes be­
hívók s csak a mozgósítási parancsot 
kell bevárni s 24 óra alatt készenlét­
ben áll a hadtest. Márk János had­
testparancsnok legutóbbi királyi kihall­
gatását is a mozgósítással hozzák kap­
csolatba. Arról is értesültünk, hogy 
a katonai parancsnokságok, a mozgó­
sítás eshetőségére, már a katonai élel­
mezésről is gondoskodtak. Több vál­
lalkozó felszólítást kapott, hogy ké­
szüljön nagyobb mennyiségű szállítás 
eszközlésére.

A katonai csapatok süni gyakor­
latozása és nap mint nap eszközölt 
lövőgyakorlata is, a készülődésre en-

A kereskedők napja A kassai ke­
reskedők körében dr. Szende Pál, az Omke. 
főtitkára, holnap, vasárnap délelőtt a keres­
kedelem helyzetéről szabad előadást tart, s 
a többek között a kereskedők tömörülését 
fogja ajánlani. Az előadás iránt a kereske­
dői körökben nagy érdeklődés mutatkozik.

— Kalikó-bál. A Kassai Társalgási 
Egylet ma este saját nagytermében Kalikó­
ban rendez, mely iránt oly élénk érdeklő­
dés mutatkozik, hogy a siker biztosnak ve­
hető.

— A kassai szegényekért. A Kassai 
Jelzálogbank r. t. az elaggott és elszegénye­
dett polgárok felsegélyezésére 50 K-t jutta­
tott a polgármester kezéhez.

— Betörés egy lakásba. Orosz Imre 
bérkocsis, akinek a Kakas-utca 15. szám 
alatt van háza, tegnap reggel fél 8 órakor 
felesége társaságában eltávozott otthonról. 
Oroszné délelőtt 10 órakor tért haza s nagy 
ámulatára, a dupla zárral bereteszelt lakás­
ajtót tárva-nyitva találta. Rosszat sejtve ro­
hant a szobába s újabb kellemetlen megle­
petés fogadta. A szekrény, melyben 220 
korona készpénz volt, ajtóstul ki volt fe­
szítve s a pénz hiányzott. A házban a be­
törés felfedezése idején egy lakó sem volt 
odahaza. Orosz lmrené azonnal értesítette 
férjét, aki panaszt emelt a rendőrségen. A 
vizsgálat megállapította, hogy betörő járt a 
lakásban, aki a lakásajtó kettős zárát, vala­
mint a szekrényt feszitő vassal felfesziiette s 
úgy hatolt a lakásba. A rendőrség széles­
körű nyomozást indított a tettes kézrekeri- 
tése érdekeben.

— Bales t az utcán. A rendőrség már 
több ízben szigorú rendelettel utasította a 
háztulajdonosokat hogy a síkos járdák ho­
mokkal való behintese iránt intézkedjenek. 
Ez. a rendelet- csak igen kis mértékben nyert 
foganatosítást. Tegnap is Csorna Gabor 
abaujvári lakos, a Kossuth utcán, a síkos 
járdán elesett, s a lábát kificamította. A sé­
rült férfit mentők szállították a közkórházba.

Adományok a piknikre. A háziipar 
fejlesztésere február 21-én tartandó piknikre 
ételek megváltása címén készpénzben pótló­

lag még a következő adományok folytak be. 
20—20 K Herczig őttóné, dr. Hevessy Ká- 
rolyné, özv. Thomka Vilmosné, 10—10 K 
dr. Bassó Imréné, Fiedler Szilárdné, Pilissy 
Nándorné, Arnold Sándorné, Görgey San- 
dorné, Zalka Zsigmondné, dr. Brósz Lász- 
lóné. 8 K Mosolyi Gézáné. 6—6 K dr. Ékes 
Lajosné, Széman Józsefné, Szérnan Gáborné, 
Soukup Adolfné, Siposs A. Gyuláné. 5—5 
K Klimkovics Elemérné, Hirsch Ernőné, 
özv. Tóth Gusztávné, Zakariás Sándorné és 
Sipos Miksáné. 4 K Kruzsinszky KArolyné. 
Fogadják a nemesszivü adakozók, népünk 
háziipari fejlesztése érdekében tett szives 
adományukért az intézőség hálás köszönetét.

— Városi ülések. Kassa város fe­
gyelmi választmánya, hétfőn délelőtt 10 óra­
kor ülést tart. Délután a pénzügyi bizottság 
tart ülést Édcr Ödön polgármester elnöklete 
alatt, amelyen a jövő héten tartandó rendes 
havi közgyűlés tárgyait fogják megbeszélni.

— Bemázolt cégtábla. Egy idő óta 
különös sport dívik Kassán. Valami éretlen 
társaság abban leli örömét, hogy éjjelente a 
kereskedők cégtábláját rongálja. Ma éjjel is 
Czeisler Vilmos kereskedő Szepsi-ut 26. sz. 
üzletének cégtábláját ismeretlen tettes lakk- 
testékkel úgy bekente, hogy a tabla teljesen 
hasznavehetetlen. A rendőrség a tettesek 
kinyomozásaról intézkedett.

— Az olcsó tüzelés problémáját 
akarta megoldani Szophó András szabóinas 
és Szabó Janos szabósegéd. Még pedig igen 
egyszerű módon. A Major-utcán Bayern 
Beni tulajdonát képező fészerből 9 deszkát 
kiszedtek s azt haza akarták szállítani. De 
vesztükre találkoztak Jurkovics szolgálatban 
levő rendőrrel, aki az éjjel fi órakor desz­
kát cipelő fiatalemberek iránt gyanút fogott, 
mindkeltőt a varosházára kisérte. Itt azután 
kiderült, hogy a két szabó lopta a deszkát 
s azokat fel akarta tüzelni. Az eljárás elle­
nük megindult.

— Szolgálati idő beszámítása az an- 
nektált tartományokban. A közös hadügy­
miniszter, arra való tekintettel, hogy a bosz- 
nia-hercegovinai határszolgálat igen sok nél­
külözéssel, kényelmetlenséggel és fáradság­
gal jár, azt akarja keresztülvinni, hogy az 
ott eltöltött idő, mint hadi év, kétszeresen 
számittassék a szolgálatba, a legénységnél 
és altiszteknél épp úgy, mint a tiszteknél.

— Köszönet-nyilvánítás. A Kassai Ipa­
rosok és Munkások betegsegélyző egylete 
javára utólag még felülfizettek: Takács 
Menyhért prelátus 10 kor., Kassai Takarék- 
egylet 5 kor., Szeidl János, ifj. Halykó Mi­
hály 2 2 koronát, amiért hálás köszönetét
mond az elnökség.

— Széchenyiné-Wanderbilt Gladisz 
grófné palotája. Széchényi Lászlóné grótné, 
született Wanderbilt Gladisz a tavasszal ál­
landó tartózkodásra Budapestre költözik. A 
grófné ugyanis, mint értesülünk, megvette 
Semsey László grófnak az Andrássy-ut és 
Bajza utca sarkán lévő palotáját s a tavasz- 
szal már beköltözik uj otthonába. A vételár 
négyszázötvenezer korona. A palotát a bu­
dapesti telekkönyvi hivatalban ma Írták at 
a magyarrá lett szép ameri .ai hölgy nevere.

— A nagyváradi kantin. Sajátságos 
per folyik a nagyváradi járásbíróság előtt, a 
melynek előzménye egy hőstett. Mágh An­
tal komornyik vitte véghez ezt a hőstettet 
1845-ben, amikor V. Ferdinánd császárt 
Erdélyben megtámadta egy medve. A csá­
szárt szorongatott helyzetéből Mágh Antal 
mentette ki, úgy, hogy az uralkodó fegyve­
rével lelőtte a tamadó medvét. Ezért a csá­
szár örökös joggal megmentőjének adomá­
nyozta a nagyváradi vár kantinját s erről 
sajátkezű adomanylevclet állított ki. Mágh 
haláláig ült a kantinba , sőt fia is, a kitől 
aztán elvette a katonai kincstár a jól jöve­
delmező bérletet. Az unoka, Mágh Mihály, 
most pert indított e jogért s összes írásait 
csatolta a keresethez.

ti , J
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— A kivándorlás ellen. A belügymi­
niszter ma rendeletet intézett a vármegye 
alispán! hivatalához, a külföldi Meisler és 
Scharlach cégek kivándorlásra csábitó nyom 
tatványainak lefoglalása céljából. Ezzel a 
rendeletével a belügyminisztérium egy régi 
mulasztását pótolja, mert a szóban forgó 
firmák már esztendők óta ragadják ki csá­
bos igéretekkkel a szegény falusi népet régi 
foglalatosságaik köréből és csábítják őket 
kivándorlásra a gazdaságilag rég tultengésbe 
eső Amerikába, ahol a kivándorlók már 
rendesen még annyira se tudják magukat 
fenntartani, amennyire erre itthon képesek 
voltak.

gyengeséget
még ha betegség után való szervi betegség 
s, könnyen le lehet győzni, valamint az 
egészséget és az erőt gyorsan s biztosan 
helyre lehet állítani SCOTT-féle Emulsio által.

Kényes íny és gyomor
amely nem bírja el a közönséges 
csukamájolajat, a

S G 0 T T-íéle Emulsio t,
eszményi gyógyszerként fogadja. 
Ehhez még az az előny is járul, 
hogy háromszorta táplálóbb, mint 

a, Emuisió a közönséges csukamájolaj.
lödsJrMí6 Egy eredeti üveg ára 2 K.
jegyét —aha- SO fillérlásít — kérjük UUUllCl,

figvern?öe Kapható minden gyógytárban.

SzirahLáss.
— A jövő hét műsora. Az erdészleány 

uralja a jövő hét műsorát egész szerda es­
téig, amikor is Jarnó György kitűnő ope- 
retteje minden este színre kerül. Az egymás 
után kitűzött öt előadás is annak a bizony­
sága, hogy a színház nagy sikert vár az 
újdonságtól. Ez a reménye azt hisszük be 
is fog válni, mert eddig mindenfelé tartós 
hatás és a közönség fokozott tetszése ki­
sérte az Erdész leány előadásait. Az operett 
újdonságot csütörtökön A király cimü 
francia vígjáték premierje követi, mely még 
pénteken és szombaton is színre kerül. A 
királyban a társulat legjobb erői játszanak.

— A tanítónő — délután. Bródy 
Sándor nagyhatású falusi életképe A tani- 
tótlő kerül színre holnap délután _ mérsékelt 
helyárak mellett. A címszerepet Étsy Emilia 
játsza.

— Sv rdström-nővérek bucsuhang- 
versenye. A Sviirdström-négyes idei hang­
versenye, egyúttal búcsú fellépés, mivel 
Sviirdström Olga a nyáron férjhez megy, 
Svärdström Astrid pedig a stockholmi ud­
vari operához szerződik, e szerint a világ­
hírű négyes feloszlik. A Kassán február 
28 án tartandó hangverseny iránt már ez 
okból is óriási érdeklődés mutatkozik. Azok, 
akik má rgyönyörködtek a négy nővér művé­
szetében, még egyszer elvezni akarják a dal- 
müvészet négy nagyszerű kitűnőségét, azok 
pedig, akik az előbbi hangverseny látogatá­
sát elmulasztották, sietnek vele, hogy e 
művészi szenzáció élvezetét kipótolják. 
Vitéz A. könyvkereskedőnél a jegyek kereslete 
igen nagy. Belepő jegyek a hangversenyre 
7, 5, 3 és 2 korona arban kaphatók. Itt 
közöljük a Svitrdström-nővérek legutóbb 
Aradon tartott, óriási sikerű hangversenyé­
nek kritikáját. A rcferáda azzal kezdi, hogy 
a termet zsúfolásig megtöltötte a közönség, 
Arad egész elit közönségé ott volt, akik már 
nem kaptak ülőhelyet, türelmesen szorongtak 
a kényelmetlen állóhelyen is. A művésznők­
ről az Aradi Közlöny igy ir :

„Elsőnek Sviirdström Valborg asszony

lépett a pódiumra és utolérhetetlen művé­
szetével énekelte el Weingartner Liebes- 
feierjét. A koncertterem forró hangulata 
nyilatkozott meg abban a viharos tapsban, 
mellyel a kitűnő művésznőt ünnepelték. Val­
borg után Sigrid lépett a közönség elé és 
csodás finomsággal énekelték el duettben 
Brahms gyönyörű Die Schvvesternjét. A kö­
zönség lelkes tüntetése jutalmazta a bravú­
ros énekszámot. Jött azután Astrid, majd 
végül Olga és a közönség tetszése minden 
egyes énekszámuk után fokozódott. A 
S'AÜrdström kvartét méltán tett szert világ­
hírre. Nem annyira hangjukkal, mint inkább 
énekmüvészetük subtilitásával, elragadó tö­
kéletességével érik el azt a nagy hatást, 
mely szinte extázisba ragadja hallgatóságu­
kat. Programjuk is sok Ízléssel van össze­
válogatva és nagy művészetük sokoldalú­
sága minden pompájában érvényesül. Meg 
kell még említenünk, hogy a kvartett tagjai 
mint magánénekesnők is kiváló művésznők, 
akik külön külön is a legnagyobb sikert arat­
ják. A közönség tüntető lelkesedéssel ünne­
pelte a művésznőket, akik igazi örömmel 
köszönték meg a tiszteletükre feladott csok­
rot. A zongorakiséretet Tárnái Alajos látta 
el mesterileg.

Színházi műsor:
Szombat: Az erdész leány. Operett.
Vasárnap: d. u. A tanítónő, este Az 

erdész leány.
Hétfő : Az erdész leány.
Kedd : Az erdész leány.
Szerda : Az erdész leány.
Csütörtök: A király. Vigjték.
Péntek: A király.
Szombaton : A király.

TAVIKAT — TELEFON.

A képviselőim ülése.
Budapest, febr. 20.

A képviselőház mai ülésén Justh 
Gyula elnökölt, aki napirend előtt be­
jelentette, hogy Várnai Dezső buda­
pesti lakos összeférhetetlenségi beje­
lentést tett gróf Benyovszky Sándor 
ellen. Az ügyet kiadták a bizott­
ságnak.

Az interpellációs könyv felolva­
sása után folytatták az ujonejavas- 
latok vitáját. Molnár Jenő és Pilisi 
István éltek a zárszó jogával, a töb­
biek elállottak a szólástól.

Ezután Jekelfalussy Lajos honvé­
delmi miniszter válaszolt a vita so­
rán elhangzott felszólalásokra. A ja­
vaslatok múlt évi vitája általánosság­
ban mozgott, hogy most a praktikus 
részletkérdéseket vetették fel. Nagy 
szimpátiával tárgyalták az altisztek 
ügyét, amelyre nézve kijelenti, hogy 
ez rendezés alatt áll. Azokat, akiket 
a tengerész legénység közül vissza­
tartottak, kárpótolni fogják. A kato­
nai oktatás reformja folyamatban van. 
A büntető perrendtartás nemsokára 
elkészül, úgyszintén a becsületügyi 
eljárás reformja is. Manapság már 
nincs különbség katonai és polgári 
becsület között. Beszélt ezután a cél­
lövészet műveléséről, majd arról, hogy 
a hadsereget a népnevelés egyik fak­
torává igyekeznek tenni. Kéri a ja­
vaslatok elfogadását.

A Ház a javaslatokat nagy több­
séggel általánosságban elfogadta és a 
határozati javaslatokat elvetette.

A részletes vita során a címnél 
Molnár Jenő módosítást ajánlott, ame­
lyet azonban elvetettek.

Az első szakaszt Bozóky Árpád és 
Okolicsányi László és Pilisy István 
felszólalásai után változatlanul elfo­
gadták. A második szakaszt vita nél­
kül elfogadták és ezzel a javaslatokat 
részleteiben is elfogadták.

Hétfőn és kedden a Ház nem 
tart ülést. A szerdai ülés napirendjé­
nek megállapítása után áttértek az 
interpellációkra. Hoffmann Ottó a 
boszniai alkotmány, Pető Sándor a 
Népszava kitiltása, Popovics Dusán és 
Surmin György horvát ügyekben 
interpelláltak, de választ egyik sem 
kapott.

Háborús hírek.
Belgrád, febr. 20.

Ma kora reggel 500 méternyi 
magasságban egy léghajót vettek észre 
Belgrád fölött, amelyről azt hiresztel- 
ték, hogy az az osztrák-magyar had­
seregé. Bécsből megcáfolják ezt a 
hirt és azt mondják, hogy ez a szerb 
sajtóiroda koholmánya.

Dijnokok a kormánynál.
Budapest, febr. 20.

A dijnokok ma gr. Batthyány 
Tivadar vezetése alatt tisztelegtek 
Wekerle Sándor miniszterelnöknél és 
Günther Antal igazságügyminiszter­
nél. A miniszterek szívesen fogadták 
a küldöttséget és megígérték a kíván­
ságok teljesítését.

összeesküvő altisztek.
Prága, febr. 20.

A prágai 11. és 65. gyalogezred 
30 altisztjét rajtakapták egy titkos 
gyűlésen, amelyen nemzeti szocialis­
ták izgattak a militarizmus ellen. Az 
altiszteket letartóztatták. A részleteket 
titokban tartják.

A közös bank ülése.
Bécs, febr. 20.

Az osztrák-magyar bank főtanácsa mai 
ülése összes alkalmazottainak adósságát tö­
rölte és előlegeit elengedte.

A berlini hasfelmetsző.
Berlin, febr. 20.

Ma az a hír terjedt el, hogy a berlini 
hasfelmetszőt elfogták. A hir onnan szárma­
zott, hogy egy suhancot elfogtak, amint 
kést emelt egy asszonyra. A hasfelmetsző- 
nek még semmi nyoma.

Kassai Nemzeti Színház.
1909. február 20-án hó (páros),

Az erdész leány.
Operette 3 felvonásban. írta Bernhard Buch­

binder. Zenéjét szerzetté Georg Jarno.
Fordította Révész Ferenc.

SZEMÉLYEK:
II. József császár —
Gróf Leoben Gottfried, udvarm, • 
Lovag Reutern, fókamarás — 
Othegraven Agatha, baronesso 
Gróf Sternfeld, kapitány —
Joseiine, testvére — —
Földcssy Ferenc, urad. intéző 
Lange Hans, fóerdesz — —
Christina, leánya — — —
Wal peri Péter — — —
Minka, cigányleány— —

Barics Gyula 
Újvári Lajos 
Burányi Ferenc 
Vágónc
Bársony Aladár 
R. Nagy Aranka 
Miskey József 
Sertőzy Gy. 
Várady Margit 
Magyari Lajos 
Mezei Margit
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19 szobás villa 
Bártfa-fürdön

a legszebb helyen, kö­
zel a Deák-szállóhoz, 
gyönyörű kilátással az 
erdőre és a parkra,

teljes berendezéssel 
azonnal eladó.

A kedvező teltételek­
ről felvilágosítást nyújt:

Dr. Qáöor géza ügy ycöí iro­
dája Kassa fő-u. 56.1. em.

II jutányos áron kapható

Látható irásu

ADLER írógép
A majas majy. klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek aj nlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás leimagasabb kitüntetés 

Grand Prix!
A látható irásu ADLER írógép 
elismerve az írógépek remeke I 
Azon előnyök, melyek más Író­
gépeken egyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak! 
Látható írás i

Legnagyobb átütési írógép! 
Tiszta acélszerkezet! 

Eddigelnem értgyorsasági 
Rendkívül egyszerű ke­

zelés !
Tiszta acélszerkezeténél fogva a 

legtartósabb Írógép !

•EEíUohn Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

prospektus, Irásmlnta Injyon és bérmentve

Magyar-Horvát Tengeri Gözhajózási R.-T.

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
Fi um e-Da imáéin! naponta hajóindu- 

lás, ezek közül 4 gyorsjárat Hiúméból Zaro, 
Bpalató, Gravosa (Ragusa), Curzóla, Castélnuova 
és Cat taróig. — Az utazás tartama Gravosáig 
osak 227-2, Cattarőig csak 2<> óra.

Fiume-Velence: hetenként 6 gyors­
hajó összeköttetés

Fiume-Ancona: hetenként 8 gyors­
hajó oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felől érkező és Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig és onnan közlekednek, úgyszintén 
Velencében és Anconában az olasz vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari, 
Brindisi. Bologna, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, háló­
fülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellékével van­
nak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi 
Menetjegyiroda, Budapest, (V. k., 
Vigadó-tér 1.) és annak összes magyar 
országi fiókirodái.

oooooooo ooooooo
9a januárban előléptetett vagy a 9 
O honvédséghez áthelyezett tartaté- Jf O kos tiszt urak FÉLAltON szerez- O O hetik be egyenruhájokat O
Q XjXCXXTXG IiIFÓTXTAIi q
Q IZaeea fő-wfcoea, 103. Q

ft Közös egyenruhákat átcserél hon- Q 
Q védségi egyenruhákért. q
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Szikszón a Bolt-utcában, forgal­
mas helyen egy üzlethelyiség, la­
kás és mellékhelyiségekből álló ház

Okleveles zongoratanárnő
intelligens családoknál zongoraleckékre vállal- j 
kozik. Kezdők számára kitünően bevált taní­
tási módszerrel rendelkezik. Haladók tovább 
fejlesztését, valamint a művészi korrepetálást : 
elvállalja. — Cim: Major Rózsi Fő-utca i 

66. sz. 11. em. 20. ajtó.

Makulatúra papír
kicsiben és nagyban jj||

a „NAPLÓ" kiadóhivatalában Kassan,
Kossuth L 4. 16. (Bajádat a Fazekas-utódról. j

Magyar gyermek 
Magyar labda 
Magyar vegye 
Magyar adja.

Minden magyar labda 
a cserkoszoruba foglalt

„Magyar
Labda“

bélyegzőt viseli.

Mástel riefo^adjunk

bérbe adó,
esetleg kedvező fizetési feltételek 
mellett eladó. Ugyanott egy bor­
piacié is eladó. — Érdeklődhetni a

Szikszói Hitelintézetnél.

Szatócsok
mellékkeresetre, minden tőkebefektetés 
nélkül szert tehetnek. Közelebbi adu­

itokkal szolgál a „Napló66 kiadóhivatala
Kossuth Lajos-utca E6.

Minden jobb keres­
kedésben kaphat ó.

’x&immmmm&mimm.

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

Alapítás évi
1810.

Haltenberger Béla
ruhafestő-, vegytisztító- s gázmosó-gyára Kassán.

V'"i

SÍI

"an szerencsém a n. é. közönséget értesí­
teni, miszerint gyáram lényeges bőví­
tése folytán a ruhafestést vegyi tisz­

títást, valamint a fehérnemű gözmosást
az ismert jó kivitelben
sokkal rövidebb idő alatt
mint e/.ideig, végezhetem. — Az őszi és téli 
ruhák, szőrmenemiiek stb. mielőbb való be­

küldése ajánlatos.

Teiefonszám:
70.

Átvételi üzletek Kassán: Kossuth L.-u. 3. 
Fö-u. 85. (Andrássy-pal.) nyár:
Deák Ferencz-u. 32 34. Szerecsen-u. 3.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


